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ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕΣΑ ΣΕ ΕΚΣΚΑΦΗ 

 
Το σύστημα γραπτής άδειας εργασίας πρέπει να εφαρμόζεται στις περιπτώσεις εργασιών 
που ενέχουν ειδικούς κινδύνους ή/και όπου καθορίζεται στο Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας 
ή/και στα μέτρα που απορρέουν από τη γραπτή εκτίμηση των κινδύνων. Το καθοδηγητικό 
έντυπο που ακολουθεί (ΓΑΕ 02) πρέπει να αναθεωρείται ανάλογα με το είδος και τις 
ιδιαιτερότητες του έργου και της συγκεκριμένης εργασίας στην οποία αναφέρεται.  Το έντυπο 
αυτό πρέπει να συμπληρώνεται και να εγκρίνεται από αρμόδιο πρόσωπο, όπως π.χ. 
Πολιτικό Μηχανικό εγγεγραμμένο στο ΕΤΕΚ, πριν από την έναρξη των εργασιών αυτών.  
Οι εργασίες που ενέχουν ειδικούς κινδύνους σε σχέση με τις εκσκαφές είναι, μεταξύ άλλων, 
και οι ακόλουθες: 
 

 Εργασίες εντός της εκσκαφής. 
 Εργασίες με αμίαντο. 
 Εργασίες κοντά σε ηλεκτροφόρα καλώδια. 
 Εργασίες σε ύψος. 

 
Η ΓΑΕ είναι σημαντική επειδή διασφαλίζει σ’ ένα μεγάλο βαθμό ότι: 
 

 Λαμβάνονται όλα τα απαιτούμενα προληπτικά και προστατευτικά μέτρα, που 
καθορίζονται με βάση τη γραπτή εκτίμηση των κινδύνων, για αποφυγή πιθανών 
κινδύνων. 

 ∆εν κινδυνεύει η ζωή, η αρτιμέλεια και η υγεία των προσώπων που εκτελούν την 
συγκεκριμένη εργασία ναι ασφαλή. 

 ∆εν επηρεάζεται η ασφάλεια ή/και η υγεία άλλων τρίτων προσώπων από την εκτέλεση 
των εργασιών. 

Επισημαίνεται ότι  
 

1. Το σύστημα γραπτής άδειας εργασίας πρέπει να επανεξεταστεί σε κάθε περίπτωση 
ατυχήματος ή επικίνδυνου συμβάντος, να εγκριθεί από τα αρμόδια πρόσωπα και να 
ενημερωθούν ανάλογα όλα τα εμπλεκόμενα και επηρεαζόμενα πρόσωπα, 
περιλαμβανομένων των προσώπων που θα εκτελέσουν, επιτηρήσουν και επιβλέψουν 
την εργασία. 
 

2. Αν οι καιρικές συνθήκες ή η χρήση εκρηκτικών υλών ή η αστοχία ή ατύχημα ή 
επικίνδυνο συμβάν έχει επηρεάσει το χώρο εργασίας ή αν ο χώρος έχει επηρεαστεί 
από ατύχημα ή επικίνδυνο συμβάν ή άλλο γεγονός ή αίτιο, πρέπει να επανεξεταστεί η 
περιοχή και να αναθεωρηθεί ανάλογα η ΓΑΕ πριν από την έναρξη των εργασιών. 
 

3. Σε κάθε περίπτωση ελέγχεται η εκσκαφή και τα απαιτούμενα μέτρα πριν από την 
έναρξη των εργασιών. 
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